

垂帘听政  
片公司联合摄制  
7:20 9:30 明早7:00  
1:30 3:40 5:50  
7:45 9:55 明早6:00  
12:30 2:40 4:50  
0 今5:30 晚7:45  
15:11:30 1:45  
5:30  
15:8:30 明早7:45  
15:2:30 4:45 晚7:00

话剧院演出  
话剧  
案的调查剖析  
导演：耿雷  
副导演：赵德成  
马书良、李野萍、  
韩童生、建义、  
李蕴杰、王琪、  
翟存元、斯大忠、  
27、28、29日  
民族宫礼堂  
（电话：66-2530）

因为工矿演出  
还巢  
荣亮 鲍文寿 商长海  
40在南湖渠礼堂  
杨少春 赵文明  
弓 纹  
机志斌 商长海  
李维俊 何金龙  
40在南湖渠礼堂  
烈 马  
五一欧阳慧 宋捷  
40在南湖渠礼堂  
本礼堂售票

院四团演出  
元 媒  
快让 茹绍基 张长久  
在 广和剧场  
王娟华 李英俊  
王 梅 陈德义  
侯连英 赵葆秀  
关鸿基 李连元  
潘德才  
在 广和剧场  
本剧场售票

振兴川剧  
报演出团  
折子戏  
双 拜 月  
杨淑英 许倩云  
放 裴  
王世泽 田开文  
人民剧场  
东单、西单售票亭售

院二团演出  
型现代评戏  
皇 后  
白玉霜秋坤生涯  
（特邀） 冯 霞  
赵甲申 李 娟  
刘德士 马世芳  
李广增  
技导：张桂祥  
刘萍、马 泰  
岳春莲、李惟铨、  
爱丽君、张桂祥、  
文、李大生、申增祥、  
宁纪度、朱永安、  
23、25、26满），  
在 大众剧场  
部分余票

冰集训队表演  
滑、双人滑、  
上舞蹈  
在 首都体育馆  
本馆及各售票亭售

学校招生启事  
中、外音乐简史及读  
赏能力、介绍欣 赏知  
识160小时，每星期二、  
文40元，招60名，报满为  
录。声乐两门课。  
每星期一、四晚各两小  
时，限35岁以下女  
生，报名五角。  
录。识谱乐理班：  
力，5个月共80小时，  
两小时，收25元，招  
以上各班学习期满经考  
正书。请于10月23日，  
下午8:00—12:00，下午  
和平门鸭店东侧西河  
名，由本人（或委托他  
人）两张，缴报名费五角。  
幼师班录取后办理。

校报电大业大  
中文化班招生  
北京晚报广告  
味丢失宣个2102号营业  
明作废。

# 北京晚报

BEIJING WANBAO

1983年10月20日 星期四  
(癸亥年九月十五) 第4191号

天气预报 今天夜间 多云间晴  
风向 偏北风  
风力 一二级  
最低温度 5℃ 明天白天 多云转晴  
风向 北转南风  
风力 二三级  
最高温度 18℃

采取措施缓和城区交通受阻状况  
5路、116路明天恢复单行线，  
争取月底前前门大街恢复五条车路  
往返交通，一般车辆高峰时间尽量  
避让城区南北干线

本报讯（记者张明非）怎样才能缓和本市一周来出现的南北主要公共交通干线堵塞的状况？为此，昨天下午，市政管理委员会、市公共交通总公司、市公安局交通管理处和市政三公司，在前门地下人行通道工地召开了紧急会议。

本市城区南北走向的主要交通干线只有四条：崇文门大街、前门大街、南北新华街和宣武门大街。为了改善前门大街过街人多，影响交通的状况，市政府决定在前门路口动工修建地下人行通道。

由于工程的需要，从本月十四日起，前门路口东半部的路面被削窄，只能通过2路、20路和110路由南往北的单行线汽车了。于是，这三条线路由北向南的车分别改行到崇文门大街、新华街和宣武门大街；5路和116路从前门至天桥的交通也被完全切断了。由此，前门大街三条单行线的压力极大，部分原来经过前门大街上下班的乘客流量，压到了另外三条大街，使得上下班的交通高峰时间，三条大街的一些路段就出现交通堵塞局面。

昨天，本市四个主管部门决定：1、尽量展宽前门路口东半部路面，从明天起，5路、116路由南往北的车辆恢复，改为单行线；2、千方百计加快施工进度，争取月底以前让前门大街5条的公共汽车线路，恢复正常交通；3、本月底前恢复从珠市口向北的小型汽车单行线，以减轻崇文门大街的压力；4、交通民警在交通路口现场，加强疏导力量。市有关部门还希望一般车辆高峰时间尽量避让城区南北干线。

吴学谦离土去阿曼访问  
安卡拉十  
九日电：国务  
委员兼外长吴  
学谦在结束了  
对土耳其为期  
四天的成功访  
问后，十九日晚乘飞机离开  
伊斯坦布尔前往阿曼进行访  
问。

## 崇文区纠正送煤工“吃蹭饭” 三名送煤工刁难用户受到严肃处理

本报讯（记者唐杰秀、通讯员刘春声）最近，崇文区煤炭管理处严肃处理了“吃蹭饭”还

报复用户的三名送煤工，并用这件事教育全体职工。

这个管理处所属东花

### 全国铁路青年基建工人技术表演开幕

本报讯（记者黄一丁）由铁道部基本建设总局、全国铁道团委联合举办的全国铁路系统青年基

建工人技术表演赛，今天上午在本市双桥的铁道部建厂局开幕。此次表演是为了配合全国包括京秦铁路电气化、晋煤外运等十几项铁路重点工程，并响应党中央、团中央关于青年要成为重点工程突击队的号召而举行的。比赛将进行三天。

新华社乌鲁木齐齐今日电（记者哈迪尔马木提）新疆有一只头上长有六个角的土种公绵羊。自治区畜牧科学院的专家说，这是一种少有的遗传变异现象。这只六角羊今年四月出生，它的六只角随着体态的发育也同时长起来，习性象山羊。

### 肯发现30万年前人头盖骨化石

内罗毕二十日电：肯尼亚国家博物馆馆长理查特·利基十八日在记者招待会上宣布：今年八月，在肯尼亚北部的图尔卡纳湖岸发现一具保存完好的十五万至三十万年前的人的头盖骨化石。据鉴定，这是一个年约四十岁的男人头盖骨化石。

（据新华社）

## 这是一个好老头

——访著名经济学家陈翰笙

本报记者 侯秀芬

1983.10.20

北京晚报



的知识传授给青年，二是编好外国历史小丛书。为晚辈，为未来，为我们的国家走向世界尽点儿心，出点儿力，也就死而无憾了。”

半个世纪

来，陈翰老以自己扎实的足

迹，走在中国革命的道路上，经历了不少风风雨雨。用他个人的话来说，他

“是一个参加革命的教授”。十八岁

时，他出国赴美、德留学，获得博士学位。

二十七岁时回来，蔡元培请他任北京大学教授。在此，他认识了李大钊同

志，走上了革命的道路。1925年经李大

钊介绍参加共产国际工作，与宋庆龄、郭沫若、史沫特莱、路易·艾黎、艾泼斯

坦、邱茉莉等中外知名人士结下了深厚

的友谊，为中国革命作出了可贵的贡献。

△倪志福在工会十大的工作报告中要求全国职工提高阶级觉悟，树立主人翁新风貌，带头促进社会风气的根本好转。并指出所谓从印度回国探亲的藏胞被捕纯系造谣。

△中英关于香港问题第二阶段第五轮会谈在京举行。

△抢劫澳门我南通银行巨款，开枪杀死这个银行出纳主任的罪犯周铁生，昨天在珠海市被依法处决。同案犯蒋体美被判处有期徒刑十五年。获得从宽处理，被判

高企业素质”（摘要）。  
△赵紫阳同志一九八三年九月十七日在接见全国第五次质量管理小组代表会议时说，中国政府强烈谴责南非当局罪行，并指出所谓从印度回国探亲的藏胞被捕纯系造谣。

△齐怀远在昨天下午的新闻发布会上上谈南非袭击南非非洲人国民大会办事处时说，中国政府强烈谴责南非当局罪行，引起职工们的强烈反响。许多司机说：

“‘吃蹭饭’越吃越馋，败坏了社会主义企业的名誉，也毁了自己。”永外煤厂、龙潭煤厂和东花市煤厂还做出了送煤司机和工人不准在本片送煤点吃饭的规定。一些送煤司机和工人自觉不吃请。体育馆路煤厂一名司机和装卸工为木螺丝厂送煤，由于这个厂临时变换了卸煤场地，耽误了他们吃午饭的时间，木螺丝厂的同志深感歉意，请他们在本单位食堂就餐，他们婉言谢绝，说：我们在外用餐，本单位有补贴，不必麻烦你们了。

7日向读者赔礼道歉。

▲“存车——每辆三分！”

——9日翟元朝摄于西山卧佛寺的一个存车处。



陈翰笙为革命历尽了艰险。他曾第一个用英文在《远东周刊》上向全世界披露了皖南事变的真相；他还协助宋庆龄护送革命者出国避难，并将国际人士和海外侨胞援助的抗战物资及钱币运往革命圣地延安……。为革命出生入死的陈翰老，曾被国民党列入密令逮捕的黑名单，幸亏李济深派人通知他才得以脱险，辗转于国外。解放初，宋庆龄给他打电报说，周总理请你回国。他旋即归来。

回来后，总理在中南海设宴招待他。席间，总理和他商议，是否可以担任外交部副部长的职务，他举起筷子摇头说：“我是筷子，不是叉子。”后来，他筹建了国际关系研究所、世界历史研究所，为国家培养了不少专门的研究人材。

在陈翰老的桌上放着一叠书，他拿起几本给我看，有《古罗马帝制的奠基者恺撒》、《林肯》、《五百年的西欧的制度》等。“我现在就是编纂这些书，是为了给青年人看的。历史是一面镜子，通过历史知识的传播，可以使青年人了解过去，懂得今天，预见未来。”翰老意味深长地说。

八十七岁的老翁，还不知疲倦地工作，一心想着祖国的明天，真令人感动。翟伟摄影